

星报讯(束媛媛 记者 马冰璐)“您好,长宁大道西侧大树茂密遮住了路灯,请处理一下。”近期,接热心市民反映,合肥高新区长宁大道与望江西路交口西南侧的法梧由于长势茂盛,伸出的树枝挡住了路灯,影响夜间照明效果,存在一定的安全隐患。

接到反映后,高新区城管局工作人员第一时间赶赴现场核实,安排专业修剪人员和登高车对遮挡部分进行疏枝处理,不一会儿,高大的法梧“大瘦身”,被遮挡的路灯也终于“拨绿见日”。修剪后,工人们及时清扫修剪的树枝弃料,看到隐患被消除,路过的行人纷纷点赞。

近期,高新区城管局针对遮挡路灯的高大乔木开展整形修剪专项行动,成立道

路巡查小组对园区内各主次干道、公游园进行排查,对有遮挡现象的道路登记造册,合理安排树木修剪计划。本次修剪范围主要针对枫林路、长宁大道等以法梧、香樟为主要行道树的道路。为确保作业安全,修剪工作避开早晚车流高峰时段,严格按照安全施工程序作业,并在修剪路段设置安全锥及警示标志,及时提醒过往行人和车辆绕行。

此外,为巩固修剪成果,该局成立专项督查小组,以现场巡查与不定期暗访的形式对修剪工作进行二次督查,通过线上智慧园林平台、手机智信等方式拓宽监督渠道,确保问题及时解决。目前,已完成云飞路、长宁大道、香樟大道等路段400余盏路灯周边的高大乔木修剪工作。

## 推广使用公筷公勺 践行餐桌文明

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)为倡导公筷公勺新风尚,积极倡导文明、绿色的用餐理念以及理性消费的用餐氛围,有效切断病菌传播途径,近日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区开展“公勺公筷 光盘行动”宣传活动,呼吁大家从小事做起,让使用公筷公勺、分餐进食、节约用餐、拒绝浪费成为健康生活新风尚。

“您好,公筷公勺放餐桌,文明用餐在人心!”社区工作人员到辖区内各家餐饮门店,认真宣读文明就餐相关事宜,发放宣传海报和承诺书,检查商家的消毒措施,并在店内张贴文明用餐宣传海报,让文明用餐理念深入人心,用“小餐桌”文明带动城市“大文明”。辖区餐饮店负责人也纷纷表示,“如今疫情反复,为了保障食品安全,让顾客们吃得开心、吃得放心,我们会积极主动配合社区为各桌配备好公勺公筷,并在显眼处张贴‘光盘行动’宣传海报。”

同时,竹荫里社区充分利用LED显示屏循环播放倡导使用“公筷公勺”的宣传标语,向居民引导宣传。组织辖区党员志愿者走进辖区内各小区,向居民宣传绿色消费、文明用餐的理念,倡导居民在日常用餐时要合理点菜、分餐分食、公筷公勺、打包剩餐、光盘行动,积极养成文明、卫生、健康的用餐习惯,并要时刻警惕疫情防护。

## 杏林社区召开党史学习教育专题生活会

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为引导广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局,进一步感悟思想伟力,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区梅园公寓小区党支部召开“学党史、悟思想、办实事、开新局”党史学习教育专题组织生活会,社区党委书记、支部班子及党员参加,街道党工委委员、办事处副主任詹同刚到会指导。

会议对半年工作特别是党史学习教育开展情况进行总结,支部班子进行对照检查,深刻分析产生的问题,提出整改措施。支部书记汇报了今年以来党支部工作开展情况特别是开展党史学习教育情况,通报

了支委会检视问题情况,并带头作个人检视剖析,支部与会党员逐一发言,党员间开展了批评和自我批评。

会议要求,要以这次组织生活会为契机,改正自身的不足,提高自身素质,发挥党员的先锋模范作用,不断提高服务群众的水平。最后,党工委委员、办事处副主任詹同刚进行点评并提出,工作中要坚定信念,始终把党史学习教育作为自己信念信仰提升的重要方式,做到忠诚、干净、担当。要从百年党史中汲取奋进的智慧和力量,大力弘扬伟大建党精神,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,赓续红色血脉,为新时代党的事业贡献力量。

## 矛盾纠纷不用怕,民师帮帮团有办法

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)“太感谢你们了,我家的家务琐事,经你们调解终于解决了。”近日,家住合肥市蜀山区西园新村的小张(化名)携着一家人带着舒心、轻松的笑容,携手从社区走出。原来是一位老人的赡养问题,在社区“民师帮帮团”的努力下,得到了圆满解决。

据了解,该社区一名92岁的老人因生活失去自理能力,老伴随着年龄的增长,精神状态不佳,继女又因有自己刚出生的孙子需要照料,两人在照料老人的问题上产生了矛盾。

为了尽早化解纠纷,让老人能够幸福安享晚年,合肥市蜀山区第四届人大代表孟霞主动前往老人家了解情况,了解事情

缘由。孟霞先是对继女小张做思想和耐心劝导,约定时间进行当面调解。调解现场,当事人分别从自己的角度阐述了矛盾的发生以及自己的看法,社区民师帮帮团调解员分别发表了自己对此问题的调解建议。最后,大家从法、情、理的角度阐述了自己的意见。经过3个小时的调解,打开了双方当事人的心结,并达成了初步调解意见,将老人送到专业的护理养老公司进行试住,由专业的人员进行照料。

今年以来,三里庵街道竹荫里社区依托“民师帮帮团”调解平台,不断推进“一站式”纠纷解决机制,2021年共受理调解纠纷50余起,调解成功率达98%,从源头上有效化解了部分矛盾纠纷,促进了社会和谐稳定。

## 梅山路社区开展普法宣传进社区活动

星报讯(郭艳 陈正 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区人大代表工作站开展“我为群众办实事”系列普法宣传进社区活动。此次系列普法宣传活动包括党史宣传和防范电信诈骗、警惕非法集资、杜绝酒后驾驶等主题。

活动现场气氛热烈,设置了法律服务台,人大代表向居民们发放普法宣传主题手册,普及了反电信诈骗、防范非法集资等相关法律法规知识,结合社区内电信诈骗、非法集资、醉驾等典型案例,近距离、零接触以案释法,向居民们详细讲解相关违法犯罪活动的常见特征、社会危害及防范知识,解答他们关心的法律问题,提升了群众安全防范意识。现场还开展了党史宣讲活动,人大代表为社区居民群众宣讲中国共产党简史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,宣讲党的初心使命,倡导群众知史爱党、知史爱国,充分发挥基层人大在普法宣传阵地的重要作用。

活动现场解决群众提出的热点难点问题20余个,实实在在让群众感受到开展党史学习教育带来的变化和实效,较好地践行了党史学习教育要求,取得了良好的社会效果。

## 家庭医生进社区,医疗服务零距离

星报讯(王静 记者 马冰璐)今年以来,合肥市蜀山区南岗镇卫生院在辖区建立了4个家庭医生工作室,为社区居民提供基本医疗服务。居民们不出小区,在家门口就能找到自己的家庭医生。

在南岗镇华丰小区,家庭医生正在给小区的老年人做常规体检,像这样的体检,他们每个月都会进行一次,服务阵地就是镇卫生院在小区设立的家庭医生工作室。除了华丰小区,南岗镇航空新城小区和南岗中学小区距离镇卫生院有三四公里,居

民前往卫生院不太方便。为了更好地服务辖区居民,南岗镇卫生院在这两个地方也设立了家庭医生工作室,为附近居民提供便捷的医疗服务。服务有对象,场地有保障。南岗镇卫生院还积极与村居联系,确定家庭医生工作室的场地。

今年以来,南岗镇卫生院始终将党史学习教育放在首位,并转化为为民办实事的动力,通过大量走访调研,在距离镇卫生院较远的四个小区设立家庭医生工作室,真正将优质医疗服务落到群众家门口。



# 美好社区

市场星报

2021年8月31日  
星期二

编辑 江 锐  
组版 李 静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com